

Славутичская
ИЗДАТЕЛЬСТВО
города Славутич



ИМПУЛЬС

ИМПУЛЬС

№ 10 (194)

ПЯТНИЦА

11 марта

1994 года

Цена договорная

ВЫХОДИТ

С МАРТА 1990 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Славутичский городской Совет народных депутатов.

Администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Регистрационный номер—Кв—40

И. о. редактора В. САВЧЕНКО

Автор макета Борис ИВАЩЕНКО

В номере:

- * Кто лучше расскажет о Чернобыльской атомной — 1 стр.
- * Гражданская оборона— 2 стр.
- * Телевидение — 3 стр.
- * Тем, кто имеет дачу — 4 стр.

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 255620, Чернобыльская АЭС, здание «Квант», 4-й этаж, комната № 411. Телефоны: 2-58-00, 4-23-18.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ В г. СЛАВУТИЧ: Московский квартал, дом № 1, кв. 50. Телефон 2-03-11. Прием посетителей, прием объявлений по вторникам и четвергам с 17 до 19 час.

ДЛЯ ПИСЕМ: 255190, г. Славутич, абонентный ящик № 157, редакция газеты «Импульс».

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом на полиграфической базе редакционно-издательского комплекса «Деснянская правда».

Тираж 1100

Зак. 0250

ИМПУЛЬС

СОСЕД И ТОВАРИЩ

С Димой Небоженко я познакомился почти четыре года тому назад, когда поселился в общежитии. Те, кому довелось жить когда-нибудь в рабочем общежитии, знают, что это такое: или дом, где все твоё и в то же время все общее, где случайный сосед по койке становится на всю жизнь товарищем и другом, или временное пристанище, где все и все опустыло, куда возвращаешься после работы только потому, что больше некуда...

Для нас четверых, живущих в одной квартире, Дима стал своим — компанейским, веселым и надежным парнем. Таким он есть и на работе. Точнее, полнее всех его характеризует непосредственный руководитель, начальник лаборатории основных технологических систем Виктор Николаевич Козырь:

— После института Дима в 1981 году пришел на Чернобыльскую атомную. Начинать старшим инженером-механиком, а потом до 1990 года работал начальником смены реакторного цеха. Два года он был ведущим инженером Чернобыльской пуско-наладочной бригады «Смоленскатомэнерго», а с 1992 года Дмитрием Анатольевичем Небоженко — ведущим инженером цеха наладки.

Исполнительный, квалифицированный специалист, досконально знающий оборудование. Надежный товарищ, общительный. С ним работать легко...
Б. ИВАЩЕНКО.

Для сотрудничества с МАГАТЭ

В целях проведения систематического анализа мирового опыта развития атомной энергетики и использования атомной энергии постановлением Кабинета министров Украины образован Межведомственный совет по делам сотрудничества с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ). Межведомственный совет — консультативный орган и действует на общественных началах. Возглавляет его М. П. Уманец — председатель Госкоматома Украины.



Объявлен конкурс

«ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ АЭС: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ... А ЗАВТРА!» на лучшее освещение в печати в 1994 году жизни и проблем ПО ЧАЭС и города Славутич.

В октябре 1993 года Верховный Совет Украины принял решение о снятии моратория на строительство новых энергоблоков атомных станций и о продолжении эксплуатации Чернобыльской АЭС в течение сроков, определяемых ее техническим состоянием.

Двухлетний запрет на развитие атомной энергетики способствовал нарастанию жесточайшего энергетического кризиса, повлекшего за собой еще больший спад производства и снижения жизненного уровня населения Украины, негативно отразился на материально-техническом состоянии самой отрасли и морально-психологическом климате в коллективах атомщиков. Более всего в эти годы досталось Чернобыльской АЭС, которая из-за аварии в 1986 году нередко стала использоваться как средство политической борьбы. А для некоторых средств массовой информации чернобыльская тема стала «лакомой» для публикации «сенсационных» материалов, далеких от истинного положения дел.

Вот почему Союз журналистов Украины и администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС» решили объявить конкурс на лучшую публикацию о жизни, проблемах и перспективах Чернобыльской атомной станции и

города Славутич, главной задачей которого является объективность в отображении сегодняшнего положения дел. При подведении итогов конкурса будут учитываться нестандартный подход при раскрытии темы, журналистское и литературное мастерство авторов. Жанр публикаций может быть любым — репортаж, очерк, аналитическая статья и т. д.

Отдельно проводится фотоконкурс.

Срок предоставления материалов — до 30 декабря 1994 года. На конкурс принимаются материалы, опубликованные в течение 1994 года. Итоги конкурса будут подведены в январе 1995 года.

Учитывая инфляцию и возможную денежную реформу, премии победителям устанавливаются в долларовом эквиваленте и выплачиваются по курсу Нацбанка в национальной валюте.

Всего устанавливается 11 премий: шесть — для «пишущих» авторов, три — для «снимающих» и две — коллективам редакций, внесшим наибольший вклад в освещение темы «Чернобыльская АЭС: вчера, сегодня... А завтра?».

За лучшие репортаж, очерк, статью, цикл публикаций:

первая премия — 1000 долларов;
две вторых премии — по 500 долларов;
три третьих премии — по 250 долларов.

За лучший фотоснимок или фоторепортаж:
первая премия — 500 долларов;
вторая премия — 300 долларов;
третья премия — 200 долларов.

Две коллективные премии редакциям изданий, признанным лучшими в освещении темы, — по 1000 долларов.

Все участники конкурса будут награждены Почетными грамотами Союза журналистов и памятными медалями Чернобыльской АЭС и города Славутич.

Материалы на конкурс принимаются:
252001 Киев, ул. Крещатик, 27-а, Союз журналистов Украины, комн. 21, тел. 228-38-72.

255620 Чернобыль Киевской обл., Чернобыльская АЭС, «Квант», комн. 406, отдел внешних связей, корреспондентский пункт по связям со средствами массовой информации, тел. (279) 2-59-19, (293) 4-20-61.

Принявших участие в конкурсе, просим сообщить фамилию, имя, отчество, место работы или место жительства, телефон.

Оргкомитет по проведению конкурса «Чернобыльская АЭС: вчера, сегодня... А завтра!».

Украине спишут долг?

После состоявшейся встречи украинских и российских правительственных делегаций, где выработывался механизм демонтажа украинских ядерных боезарядов, заместитель председателя Государственного комитета Украины по использованию атомной энергии Нур Нигматулин имел, видимо, полное основание заявить средствам массовой информации следующее:

— Компенсация со стороны России может состоять в предоставлении топлива для девяти действующих на украинских атомных электростанциях реакторов типа ВВР-1000 в количестве, достаточном для работы станций в течение 3—3,5 лет, а также в полном или частичном списании долга Украины за импортированные из России энергоносители.

Добавим от себя, ранее российской стороной категорически отвергалась возможность списания этого долга в счет компенсации за демонтаж боеголовок. Долг же Украины за поставленные Россией нефть и газ составляет сейчас не менее 800 миллиардов рублей, за ядерное топливо для АЭС — около 120 миллиардов рублей.

Несомненно, что недавняя ратификация украинским парламентом договора «Старт-1», позитивно принятая в мире, повлияла на смягчение российской позиции, — считает Нур Нигматулин.

Соб. инф.
(«Правда Украины»).

Handwritten note: 20/03/94 15:15

Атомные станции — спасение Украины

По инициативе Президента Украины Леонида Кравчука состоялась его встреча с директорами атомных электростанций. Как подчеркнул присутствовавший на встрече директор «Сервиспрома» Александр Осыховский, время для встречи было выбрано не случайно. Запасы топлива на электростанциях исчерпались, станции работают «с колес». По этой причине ежедневно простаивают до 30 процентов энергоблоков, потребляющих уголь, газ и мазут. Может так случиться, что вдруг из-за нехватки топлива останутся все мощности ТЭС и на плечи атомных станций, вырабатывающих сегодня 40 процентов электроэнергии в Украине, ляжет груз ответственности за обеспечение аварийных потребителей: котельных, газо- и водонасосных станций, шахт, транспорта, больниц, хлебозаводов... Одной загрузки ядерного топлива в реактор хватает на несколько месяцев работы АЭС на полной мощности.

Кравчук сказал: «Атомные электростанции — спасение Украины сегодня». Эта фраза стала лейтмотивом всей беседы, продолжавшейся час.

Как бы развивая мысль Президента, Владимир Фукс, директор Южно-Украинской АЭС привел ставший хрестоматийным факт из современной истории Англии. В середине семидесятых годов английские атомщики спасли правительство М. Тэтчер в условиях энергетического кризиса. Они сумели продержаться несколько недель на полной мощности. За этот трудовой подвиг министр энергетики страны господин Маршалл был удостоен почетного звания лорда.

Присутствовавшие на встрече директора Запорожской АЭС — Владимир Бронников, Хмельницкой — Виктор Сапронов, обрисовав ситуацию на станциях, сосредоточили внимание на двух основных проблемах: утечке квалифицированных кадров и обеспечении станций ядерным топливом. Специалисты уходят в Россию, где зарплата значительно выше. Оператора реакторного цеха нужно готовить несколько лет, а их всего пять на один энергоблок. При четырех операторах еще можно как-то организовать обслуживание реактора, а при трех уже нельзя. Как удержать кадры?

В качестве временного

решения этой проблемы руководители станций просили Президента помочь снизить подоходный налог с работников основных профессий АЭС хотя бы до 10 процентов, как это сделано для шахтеров.

Проблема с обеспечением станций урановыми кассетами должна быть в ближайшее время решена в соответствии с подписанным трехсторонним Заявлением между Украиной, США и Россией по ядерному оружию. В обмен на ядерные боезаряды Россия обязуется поставлять в Украину топливо для АЭС.

По-настоящему в долгосрочном порядке снять эти проблемы может только введение в Украине мировых цен на энергоносители, и в частности на производимую электроэнергию и добываемый уран. Но реально ли сделать такое сегодня, когда цена на электроэнергию у нас на порядок ниже мировых?

Президент согласился, что проблема цен и тарифов существует, она предельно остра, но решать ее нужно очень аккуратно, взвешенно, чтобы еще более не усугубить экономическую ситуацию в государстве.

Со снятием моратория на развитие атомной энергетической отрасли получила второе дыхание. Надо в законодательном порядке поддержать этот процесс. На станциях в короткое время можно было бы пустить три новых современных энергоблока, ввод которых был заморожен из-за моратория. Нужны надежные хранилища для отработанного топлива, потому что возить его в Россию дорого и небезопасно. На все это необходимы серьезные инвестиции. Где их взять?

Предлагаются крупные инвестиции из-за рубежа, на основе кредитов, конечно. Но как расплачиваться за них? Экологически чистой электроэнергией, которой нам самим не хватает, или передачей в собственность международным компаниям атомных энергетических объектов? Решение этих вопросов также требует глубокого анализа, отметил Президент.

Обсуждалась и такая проблема — нужно ли Украине организовывать свой так называемый топливно-ядерный цикл, который включал бы в себя добычу, переработку и обогащение урана, производ-

ство топливных кассет вплоть до захоронения отходов. Ведь Украина имеет собственный уран. Специалистам известно, что даже самые богатые страны мира, имеющие это сырье, не замахваются на полный ядерный цикл, так как производство каждого передела — технически очень сложный и дорогостоящий процесс. Для создания соответствующих предприятий нужны колоссальные средства, на претяжение всей экономики страны. По силам ли это Украине сегодня?

Владимир Бронников проинформировал о проекте сооружения сухих хранилищ для отработанного топлива по американской технологии. Виктор Сапронов поделился опытом сотрудничества с зарубежными партнерами по оснащению станции современным оборудованием. Владимир Коровкин рассказал о проделанной работе, позволившей решить проблему карстовых пород под площадкой Ривенской АЭС.

Словом, встреча оказалась весьма полезной и результативной. Ее обобщающим результатом стал президентский Указ о срочных мерах по развитию атомной энергетики.

Алексей ПЕТРУНЯ.

Отходы АЭС можно хранить у себя

ЭТО БЕЗОПАСНО, — СЧИТАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ КОМПАНИИ ИЗ США И СПЕЦИАЛИСТЫ ЗАЭС.

На Запорожской АЭС прошел традиционный брифинг для журналистов республиканских и местных газет, посвященный итогам работы в минувшем году, проблемам, с которыми столкнулись энергетики. Первым выступил директор производственного объединения «Запорожская АЭС» Владимир Бронников.

— В 1993 году наша станция произвела 12,1 процента всей выработанной в республике электроэнергии, а в целом вклад АЭС в энергетику Украины увеличился с 29 до 33 процентов, — сказал Владимир Константинович. — Пять наших энергоблоков использовали 13,6 тонны обогащенного урана, сэкономив тем самым 11,5 миллионов тонн угля или 6,7 миллиона тонн нефти.

Запорожцы несколько снизили выработку энергии по сравнению с 92-м годом. Вызвано это повышенным вниманием к безопасности. Дело в том, что во время испытаний на одном из блоков несколько замедлилось время спада-отгорания системы защиты реактора. До выяснения причин атомщики снизили мощность этого блока на сорок процентов.

Но не только забота о безопасности стала причиной снижения производства энергии. На станциях ощущается нехватка топлива.

Принципиально решена запорожскими атомщиками и проблема хранения отработанного ядерного топлива. После отказа России принимать теплоделяющие сборки с украинских станций вполне реальной стала угроза останковки блоков на АЭС в ближайшие полтора-два года.

Поскольку ни парламент, ни правительство не смогли предложить реального выхода из создавшейся ситуации, руководством Запорожской АЭС взяло инициативу на себя. Было проведено коммерческое исследование и выбрана схема хранения отработанного ядерного топлива, принятая в США.

Проект компании «ДЮК Пауэр» имеет все необходимые лицензии. Бетонные цилиндры-хранилища экологически безопасны, сравнительно дешевы, просты в эксплуатации и уже прошли испытания на станциях США. Кстати, реализация этого проекта стоимостью в десять миллионов долларов выгодна Украине, ибо отправлять топливо в Россию гораздо дороже.

Александр ПАНЧЕНКО.

ИНТЕРВЬЮ

А если грянет гром?

В прошлом месяце прошли учебно-методические сборы руководящего состава гражданской обороны Славутича и практические учения, которые подвели итоги подготовки подразделений ГО в городе в 1993 году и определили планы на будущее. После окончания их с начальником штаба гражданской обороны Николаем Ивановичем ДРАГАНОМ встретился ответственный секретарь «Импульса» Борис ИВАЩЕНКО:

— Как-то складывается, что наши беседы проводятся только раз в году: именно после таких итоговых учений. А на протяжении года штаб гражданской обороны так и не нашел повода поговорить с газетчиками — пожаловаться, поднять проблему... Неужели так ничего стоящего и не было? Или как в армейской поговорке: солдат спит, а служба идет!

— Нет, это не так. В минувшем году все основные задачи по подготовке гражданской обороны города, предусмотренные планом, выполнены. Так, благодаря ежедневному патрулированию в окружающих город лесах, осуществляемых совместно с

противопожарной службой, службой охраны общественного порядка и противопожарной группой МПКХ, сократилось количество пожаров в летнее время.

В октябре проверка областного штаба химической опасных объектов, служб, задействованных при ликвидации возможных на них аварий, показала их хорошую готовность, незначительные просчеты были сразу устранены.

Была создана необходимая служба гражданской обороны в детских дошкольных учреждениях, нет претензий по состоянию ГО, обеспечению работников средствами индивидуальной защиты на объектах строительного арендного предприятия «Гражданстрой» и треста САЭС. В течение года проводилась запланированная подготовка руководящего состава, невоеннослужащих формирований ГО и обучение населения...

— Николай Иванович, положите руку на сердце, вы гарантируете, что при возникшей беде гражданская оборона в городе окажется на высоте? Вернее, население знает, что и как делать, где искать

защиту при необходимости!

— Вопрос поставлен очень прямо, за ответ нужно нести ответственность. Так вот, не все в порядке у нас с организацией ГО. На таких мероприятиях, как АТП-13253, ГРУС, фирма «Агстег», «Скат» нет положенных по штату инженеров ГО, соответствующей учебной не занимаются, средств индивидуальной защиты не имеют...

Необходим ремонт, доукомплектование оборудованием имеющихся в городе противорадиационных убежищ, часть из которых находится в плачевном состоянии, ибо недостатки, отмеченные раньше, так и не устранены до сего времени. Директору МПКХ В. А. Березину необходимо этот вопрос взять под контроль.

Уровень подготовки личного состава невоеннослужащих формирований ГО, населения города к действиям в чрезвычайных ситуациях слабый. Это мое упущение как начальника штаба ГО, это упрек в адрес руководителей объектов...

— Что же конкретно делается, чтобы устранить, ликвидировать и не допускать больше всех

этих недостатков, просчетов, упущений!

— Показательные и практические учения, проверки показали наши уязвимые места. Внимание на них заострилось и в моем докладе на учебно-методических сборах руководящего состава гражданской обороны объектов народного хозяйства, служб ГО города и их начальников штабов, в обмене опытом по выполнению Закона «О гражданской обороне Украины», в разработанных организационно-методических указаниях по подготовке гражданской обороны Славутича на 1994 год, в приказе начальника гражданской обороны города — председателя городского Совета народных депутатов...

— Да, нужные документы приняты. В них есть все необходимые глаголы: исполнить, проводить, обратить внимание, беспрекословно исполнять, принять меры и т. д. Дай Бог, чтобы все было в порядке. А пока, как и положено, за проведенную за год работу активистам ГО вынесены благодарности и вручены денежные премии. Некоторым, имеющим и замечания по своей работе. Что ж, не ошибается тот, кто ничего не делает!..

Плата за жилье

Из некоторых газетных публикаций (например, в «Новостях», «Независимости») читатели узнали о том, что квартирная плата увеличится с 11 до 20 процентов от ее фактической себестоимости. Заместитель председателя Государственного комитета Украины по жилищно-коммунальному хозяйству Николай Руль категорически опроверг подобные сведения.

Ссылаясь на Постановление Кабинета министров «О переходе на новую систему платежей за жилье и коммунальные услуги и к адресным субсидиям этих затрат отдельными категориями граждан», Николай Владимирович особо отметил, что повышение квартплаты будет происходить постепенно в течение всего года (напомним, до 20 процентов). Одновременно с этим малообеспеченным категориям граждан предполагается выплата целевых субсидий.

Кроме того, здесь необходимо пояснить следующее: дотации на содержание жилья от государства получают только предприятия-производители услуг (водо-, газо-, теплоснабжения). Себестоимость среднестатистической однокомнатной квартиры (площадью 31,4 квадратных метра) на сегодня составляет 178,1 тысячи карбованцев, но по действующему тарифу эта сумма на 89 процентов меньше и равняется 20,1 тысячи. К концу же года за означенную жилплощадь квартиросъемщик будет платить 36,5 тысячи карбованцев.

Виктория ЯСНОПОЛЬСКАЯ.

«Украинская хата»



Учитель. Профессия древняя и вечная. Сколько добра, ласки, терпения и мужества вложено в его труд. Но в этом году профессионального праздника — Дня учителя не найдете в календаре. Жаль. Очень жаль. А ведь раньше был...

Работает в средней школе № 3 учительница украинского языка и литературы Валентина Михайловна Парубец. Не только учит детей. Она — и создатель школьного музея «Украинская хата».

Сколько забот выпало на ее плечи, знают немногие. Часть материалов, красок, экспонатов покупала за свои деньги и деньги родителей учеников 6 «В» класса, пока не нашла спонсора — фирму «УЛСИ», возглавляемую Алексеем Станиславовичем Полянским. Большую помощь оказал Павел Петрович Ткаченко в разработке и осуществлении красивого интерьера.

На «украинской вечернице», устроенной недавно учениками и родителями 6 «В» класса, звучали стихи, песни, были сыграны сценки из жизни нашего города. В гостях побывали и спонсоры.

На фото: участники представления Оля Рольская, Алла Петренко, Олег Тимошенко.

Евгений АЛИМОВ, учитель.



Великому Кобзарю

Нынешняя неделя в культурной жизни всей Украины прошла под знаком Шевченковских дней. Крестьянский сын, крепостной, рекрут стал национальной гордостью, великим поэтом и художником, славным Кобзарем своего народа.

Черниговский художник Василий ЛЕОНЕНКО известен во многих странах мира как мастер эскизиста — книжного знака. Значительное место в его творчестве занимает тема, посвященная Тарасу Григорьевичу. Представляем читателям «Импулса» переданные автором две работы из его Шевченкианы.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Фирма «Возрождение Полесья» — официальный представитель Ассоциации международного туризма Украины «АСКОТУР»

предлагает вам туристические и коммерческие поездки по всему земному шару: Англия, Франция, Греция, Германия, Австрия, Италия, Чехия, Польша, Турция, Сирия, Китай, Южная Корея, Таиланд, Индия, Объединенные Арабские Эмираты, Египет, ЮАР, Канарские острова. Продолжительность поездки от трех до девяти дней. Стоимость путевок оплачивается в долларах США (от 200 до 1500) и карбованцах. Вы получаете:

- * — полную визовую поддержку;
- * — проезд в обе стороны;
- * — проживание в трех- или четырехзвездочных отелях;
- * — двух- или трехразовое питание;
- * — экскурсии.

Оформление всех документов производит фирма. Мы гарантируем отличную организацию и обслуживание, а также предоставляем информацию коммерческого характера. Телефон 2-94-51.

КИНО

До 13 марта продолжается демонстрация французского супербоевика «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА».

Как можно соединить в одном фильме комедийный жанр с эротикой, вы узнаете, посмотрев новую американскую картину «ВЕСЕЛЕНЬКОЕ ЗАВЕДЕНИЕ».

Показ фильма начинается с 14 числа в Большом зале кино-концертного комплекса.

АНЕКДОТ

Настоящие джентльмены пообедали в шикарном ресторане, а затем зашли в салон, где продаются «ролс-ройсы». Один из них наклонился, чтобы рассмотреть цену.

— Семьдесят тысяч, — сказал он, — прекрасная машина. Пожалуй, я ее куплю.

Пока он вытаскивал бумажник, друг остановил его.

— Нет, — сказал он решительно, — моя очередь платить. Ты уже заплатил за обед.

З метою виявлення самодіяльних талантів, їх творчого зростання в Славутині проводиться міський конкурс.

Конкурс триватиме в приміщенні кіно-концертного комплексу. Відбірковий тур (закритий) — 2—3 квітня, сам фестиваль — 10 квітня о 12.00.

На конкурс виносяться всі музичні жанри, в ньому можуть узяти участь окремі виконавці, вокально-інструментальні ансамблі, хоріві колективи, тріо, дуети, сімейні ансамблі, читці. Кожен виконавець чи ансамбль готує на відбірковий тур не

Лунай над містом пісня

менше двох музичних номерів. Найбільш яскраві і самобутні виступи будуть включені до програми Свята міста.

Для визначення переможців конкурсу створюється журі, до складу якого входять музиканти, вокалісти, спеціалісти з відповідною освітою.

Загальне керівництво підготовкою та проведенням конкурсу, вирішення всіх адміністративних та фінансових питань покладається на відділ культури виконкому.

Для заохочення конкур-

сантів встановлені спеціальні призи, переможцям вручаються ще й дипломи. Окремо буде відзначена пісня, яка тематично пов'язана з Славутичем.

Нагородження переможців відбудеться під час проведення фестивалю-конкурсу 10 квітня.

Бажаючим підготувати музичні номери на конкурс надається аккомпаніатор.

Заявки на участь у конкурсі приймаються до 20 березня в кіно-концертному комплексі.

Телефони для довідок: 2-29-60, 2-36-16, 2-36-17.

Биодинамический календарь огородника на 1994 год

	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь
«Запрещенные» дни посадок и пересадок	8—10, 12	4—6, 11	2, 3, 10, 29, 30	9, 26, 27	9, 23, 24	7, 19—21	6, 16, 17	3, 9, 10	5, 13, 14
НАИБОЛЕЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСАДОК ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР									
Огурцы, арбузы, тыква, баклажаны, кабачки	2, 3, 11, 15-17, 21	7, 8, 12, 13, 17, 18, 26, 27	4-6, 9, 11, 23, 24, 31	5-7, 10-12, 19, 20, 28-29	3, 4, 8, 17, 18, 25, 26	4, 5, 13, 14, 22, 23, 26-28, 31	9, 10, 18, 19, 23, 24, 28, 29	6, 7, 15, 16, 20, 21, 25, 26	4, 11-13, 16-18
Бобовые (горох, фасоль)	13-15, 18-22, 27, 28	14-18, 24, 25	12-16, 21, 22	8, 10-12, 17, 18	5-8, 14, 15	2-5, 11, 12, 29-31	1, 2, 7, 8, 25-29	4, 22-26	1, 2, 19-23, 28, 29
Капуста, кукуруза	2, 3, 11, 15-17, 21, 22	7, 8, 12, 13, 17, 18, 26, 27	4-6, 9, 11, 23, 24, 31	5-7, 10-12, 19, 20, 28, 29	3, 4, 8, 17, 18, 25, 26	4, 5, 13, 14, 22, 23, 26, 27	9, 10, 18, 19, 23, 24, 28, 29	6, 7, 15, 16, 20, 21, 25, 26	4, 11-13, 16-18, 21, 22, 30
Лук на зелень, лук порей	2, 3, 6, 7, 16, 17, 29, 30	2, 3, 12, 26, 27, 30	9, 23, 24, 27, 28	1-7, 19, 20, 23, 24, 25	3, 4, 17, 18, 21, 22, 30	1, 13, 14, 26-28	9, 13-15, 23, 24	7, 8, 11, 12, 20, 22	4, 7, 8, 16-18, 30
Картофель, морковь, столовая свекла	6, 7, 16, 17, 21, 22, 27	2, 3, 12, 13, 17, 18, 23, 25, 30	9, 11, 14, 15, 21, 22, 28	5, 7, 10, 12, 17, 18, 23, 25	3, 4, 8, 19, 21, 22, 30, 31	4, 5, 17, 18, 26-28, 31	1, 2, 13-15, 23, 24, 28, 29	11, 12, 20-22, 25-27	7, 8, 16-18, 21-23
Петрушка, редис, сельдерей, салат	2, 3, 13-17	7-10, 13, 26, 27	4-9, 11, 23, 24, 31	1-7, 19, 20, 30	1, 4, 17, 18, 25-31	13, 14, 22-28	9, 10, 20-24	7, 17-22, 30	4, 11-18
Помидоры	2-5, 11, 21, 22	7, 8, 17, 18, 26-29	4-6, 14-16, 23-26, 31	10-12, 19-22, 28, 29	8, 17-20, 25-27	4, 5, 13-16, 22, 31	9-12, 18, 19, 28, 29	7-10, 15-17, 25-27	4-6, 11-13, 21-23, 30
Чеснок	6, 7, 16, 17	2, 3, 12, 13	9, 11, 27, 28	5-7, 23-25	3, 4, 21, 22, 30, 31	17, 18, 26-28	13, 14, 23, 24	11, 12, 20-22	7, 8, 16-18
Цветы (с семян)	27, 28	23-25	21, 22	17, 18	14-16	10-12	7, 8	4, 6	28-29
Клубника	2, 3, 18-20	14-16, 26, 27	12, 13, 23, 24	8, 19, 20	5-7, 17, 18	2, 3, 29, 30	9, 10, 25-27	6-8, 23, 24	4, 19, 20
Деревья и кустарники	6, 7, 16, 17	2, 3, 12-13	9, 27, 28	5-7, 15, 16	3, 4, 21, 22	17, 18, 26-28	13-15, 23, 24	10-12, 20-22	7, 8, 16-18
Лекарственные растения	2, 3	26, 27	23, 24	19, 20	17, 18	13, 14	9, 10	6-8	4